
Probabilitati 

 Probabilitatea de aparitie a unui eveniment sta la baza 
statisticii inferentiale (predictive). 

  Eveniment aleator: intr-un proces randomizat (aleator) se cunosc 

rezultatele posibile, dar nu se stie care din rezultatele posibile se va 

intampla! 

 Un eveniment aleator depinde de actiunea combinata a mai 

multor factori care nu au fost  luati ın considerare la fixarea conditiilor ın 

care se efectueaza experienta.  

   Ex. In experienta aruncarii monedei, asemenea factori sunt: felul ın care miscam 

mana, particularitatile monedei, pozitia ın care se gaseste moneda ın momentul 

aruncarii.  

 

 Referitor la realizarea unui eveniment aleator la efectuarea unei 

singure experiente nu putem spune nimic, inainte de efectuarea 

experientei.  

   Ex. Nu putem prevede daca la o singura aruncare a monedei va aparea cap sau 

pajura.  

 

 Teoria probabilitatilor se ocupa de evaluarea sansei de realizare a 

unui eveniment aleator. 



 Probabilitatea de aparitie a unui eveniment este raportul dintre 

numarul cazurilor favorabile si numarul cazurilor posibile 

Aruncarea unei monede:   

     probabilitatea de a obţine “cap”: 1 din 2 ; 1/2 ; 0,5  

 

Aruncarea unui zar:   

    probabilitatea de a obţine "6": 1 din 6 ; 1/6 ; 0,167 
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      Probabilitatea reprezinta  o masura a sansei de realizare a unui eveniment:  

  - daca evenimentul este o certitudine: P(A) = 1 

  - daca evenimentul este imposibil de realizat : P(A) = 0 
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Probabilitatea se poate exprima in fractii, numere zecimale (subunitare), 
sau in procente. 



      Ex.:  La aruncarea unei monede apar 2 rezultate posibile (cap sau pajura). 
Fiecare rezultat are o probabilitate specifica (0,5) 

      notiuni folosite: 

 test: aplicarea unui experiment 

 eveniment: rezultatul testului 

 spatiu de evenimente (S): cap, pajura 

eveniment aleator: evenimentul care se obtine la aplicarea unui singur test 

Testul 1: O singura aruncare a unei monede (cap=C, pajura=P): 

              S = {C, P} 

              P(C) = 0,5 

               P(P) = 0,5 

Testul 2: Aruncarea de doua ori a unei monede:  

              S = {CC, CP, PC, PP} 

              P(CC) = 0,25      P(PC) = 0,25  

              P(CP) = 0,25      P(PP) = 0,25  



 Ex:   

           Care este probabilitatea ca un zar să indice un număr impar după o 
aruncare?  

 

numarul cazurilor favorabile: {1, 3, 5} 

numarul cazurilor posibile: {1, 2, 3, 4, 5, 6} 

 

                                     P(nr impar) = 0,5 

 

  Care este probabilitatea ca un zar să indice un număr >3 după o 
aruncare?  

 

numarul cazurilor favorabile: {4, 5, 6} 

numarul cazurilor posibile: {1, 2, 3, 4, 5, 6} 

 

 P(nr>3) = 0,5 



     Sansa = probabilitatea exprimata procentual! 

 

 

     Ex.:  

     ► sansa de a obtine "cap" la aruncarea unei monede este 50% 

     ► sansa de a alege corect (aleator!) la o grila cu o singura 

varianta corecta (din 3 variante de raspuns) este 33%! 

Sansa 

     Uneori in loc de probabilitate se vorbeste despre "sansa" de a se 
realiza un anumit eveniment 



     Ratia unui eveniment:     raportul dintre probabilitatea ca un 
eveniment sa se intample si probabilitatea ca acel eveniment sa nu se 
intample. 

ratia evenimentului A = P(A) / [P(nonA)] 

P(nonA) = 1 - P(A) 

Ratia unui eveniment poate lua orice valoare pozitiva! 

Ratia unui eveniment 

Probabilitatea ca evenimentul A sa nu aiba loc: 



     Evenimentele A si B sunt independente dacă realizarea unuia nu 

depinde de realizarea celuilalt.  

 

     In acest caz: 

Evenimente independente 

P( AUB ) = P(A) + P(B) · P(nonA)  

U (reuniune) = sau 

∩ (intersectie) = si 
U "suma a doua evenimente" 

∩ "produs a doua evenimente" 

P(AUB) = P(A) + P(B) - P(A∩B) 

P(A∩B) = P(A)·P(B) 

P( AUB ) = P(A) + P(B) · (1 - P(A))  

sau 

relatie dedusa din: 



Ex de evenimente independente:  

  Aruncarea a două zaruri.  

             Valoarea obţinută după aruncarea primului zar nu ne spune 
absolut nimic în legătură cu valoarea pe care o vom obţine la aruncarea 
celui de al doilea zar: cele 2 evenimente sunt independente. 

 

 

  Alegerea a două persoane din sala de curs.  

            Cunoscand culoarea ochilor primei persoane, nu putem să 
spunem nimic despre culoarea ochilor celeilalte persoane! 



Rezolvare: 

  P(A) = 3/6 =1/2               cazuri favorabile = { 2, 4, 6}  

  P(B) = 4/6 =2/3               cazuri favorabile = { 1, 2, 3, 4}  

  P(A∩B) = 2/6                  cazuri favorabile = { 2,4}    

Se observa ca:  P(A∩B) = P(A) · P(B)          (1/2 · 2/3) =2/6 

                           Evenimentele A şi B sunt independente.  

P1. La experimentul care constă în aruncarea unui zar considerăm 
evenimentele:  

  A = {obţinerea unei feţe cu un număr par}  

  B = {obţinerea unei feţe cu un număr <=4}  

Care este probabilitatea obtinerii unei fete pare cu un numar <=4  

  Care este probabilitatea evenimentului (A şi B)? 

              P(A∩B) = ?   



Evenimente dependente 

     Evenimentele A şi B sunt dependente dacă realizarea unuia 

depinde de realizarea celuilalt.       

 

 

In acest caz: 

P(A∩B)  P(A)·P(B) 



P2. S-a realizat un studiu pe un esantion de 7782 subiecti din diferite tari si s-
au obtinut urmatoarele rezultate: 

    36,2% din persoanele incluse au fost de acord cu urmatoarea propozitie 
"Barbatii ar trebui sa aiba dreptul la un loc de munca mai mult decat femeile". 

    13,8 % din persoanele incluse in studiu aveau studii universitare.                                                                                                     

     3,6 % din persoanele incluse in studiu indeplineau simultan cele 2 
conditii. 

 

a)  Evenimentele "acord" (A) si "studii superioare" (S) sunt independente? 

P(A) = 0,362               P(S) = 0,138               P(A∩S) = 0,036 

 

P(A)·P(S) = 0,362·0,138 = 0,04995                                   

P(A∩S)  P(A)·P(S)         

Raspuns: evenimentele (A) si (S) sunt dependente! 

Rezolvare 



Diagrama Venn 
P(A) = 0,362                

P(S) = 0,138                

P(A∩S) = 0,036 
P(A) P(S) 

P(A∩S) 

b)  Care este probabilitatea ca o persoana extrasa la intamplare sa aiba 
studii universitare sau sa fie de accord cu propozitia? 

P(AUB) = P(A) + P(B) - P(A∩B) 

             P(AUS) = P(A) + P(S) - P(A∩S)= 0,362+0,138-0,036 = 0,464 

Raspuns: probabilitatea ca o persoana extrasa la intamplare sa aiba 
studii universitare sau sa fie de acord este: 46,4 % 

Rezolvare 



P(A) = 0,362               P(S) = 0,138                 P(A∩S) = 0,036 

d) Care este probabilitatea ca o persoana extrasa la intamplare sa nu 
aiba studii universitare sau sa nu fie de acord? 

c) Care este probabilitatea ca o persoana extrasa la intamplare sa aiba 
studii universitare si sa fie de acord? 

Raspuns: 3,6% 

P(nonAUnonS) = 1 - 0,464 = 0,536 

Raspuns: probabilitatea ca o persoana extrasa la intamplare sa nu 
aiba studii universitare sau sa nu fie de acord este 53,6% 

P(nonAUnonB) = 1- P(AUB) 



P(A∩B) = 0 

Evenimente mutual exclusive  

 

  Două evenimente sunt mutual exclusive dacă realizarea 
unuia implică nerealizarea celuilalt. 

 

  Evenimente care nu pot avea loc simultan (incompatibile)!  

Ex: un student nu poate in acelasi timp sa treaca si sa pice un examen! 

Evenimente mutual exclusive:  

  - complementare (contrare) 

  - disjuncte 

P(AUB) = P(A) + P(B) 

Relatii valabile pentru evenimente mutual exclusive: 



  Evenimente complementare (contrare): doua evenimente mutual 
exclusive a caror suma de probabilitati este egala cu 1 

Ex.    O singura aruncare a unei monede (cap=C, pajura =P): 

         S = {C,P}                 P(C) = 0,5        P(P) = 0,5 

        P(C) + P(P) = 0,5 + 0,5 = 1 

Ex.      Aruncarea de doua ori a unei monede:  

           S = {CC,CP,PC,PP}             P(CC) = 0,25      P(PC) = 0,25  

                                                        P(CP) = 0,25      P(PP) = 0,25 

         P(CC) + P(CP) + P(PC) + P(PP) = 1  

  Evenimente disjuncte: mai multe evenimente mutual exclusive a 
caror suma de probabilitati este egala cu 1 

  Spatiul evenimentului poate avea mai mult de 2 rezultate posibile 

P(A) + P(B) = 1 → evenimente complementare!  

In cazul evenimentelor complementare, spatiul evenimentului poate 
avea doar 2 rezultate posibile 



Ex:  Aruncarea unui zar.  

 

Evenimentul A = {număr par}  

Evenimentul B = {număr impar}  

  P(AUB) = P(A) + P(B)  

  P(AUB) = 3/6 + 3/6  

  P(AUB) = 1 

Evenimente mutual exclusive Evenimente ne-mutual exclusive 



P3.  

  Fie A evenimentul ca o persoană să aibă tensiune arterială 
diastolică normală (TAD < 90). 

  Fie B evenimentul ca o persoană să aibă TAD la limită, adică 
90 ≤ TAD < 95.  

  Stim ca P(A) = 0,7 si P(B) = 0,1 .  

  Care este probabilitatea ca o persoana sa aiba TAD < 95?  

 

Rezolvare:  

 

Fie C evenimentul ca o persoană sa aiba TAD < 95.  

  C=AUB şi A∩B=0.  

  Atunci, P(C) =P(A) + P(B) = 0,7+0,1 =0,8  

  Obs: Suma celor 2 probabilitati nu este 1 deoarece lipseste 
evenimentul ca o persoana sa aiba tensiunea arteriala > 95! 



P4. Care din următoarele afirmaţii sunt tot timpul adevărate oricare 

ar fi evenimentele A şi B  

 a) P(AUB) = P(A) + P(B)  

 b) P(A) = P(non A)  

 c) P(A) + P(B) = 1  

 d) P(A∩B) = P(A) · P(B)  

 e) P(A) = 1 - P(nonA)  

P5. Evenimentele A si B sunt independente. Atunci întotdeauna:  

 a) P(AUB) = P(A) + P(B) - P(A) · P(B) 

 b) P(AUB) = 0  

 c) P(A∩B) = P(A)·P(B)  

d) P(A) = P(B) 

e) P(A)+P(B)=1  

P6. Evenimentele A si B sunt contrare. Atunci întotdeauna:  

a) P(A) = P(B) 

b) A si B sunt mutual exclusive  

c) P(A∩B) = 0  

d) P(A∩B) = P(A)· P(B)  

e) P(A) + P(B) = 1  



P7. Pentru studiul agregarii familiale a hipertensiunii arteriale (HTA) s-a 
determinat probabilitatea aparitiei HTA la barbati (0,2) si la femei (0,1). 

 

      Care este probabilitatea de a avea o familie de hipertensivi? 

(ambii soti sa fie hipertensivi)! 



P7. Pentru studiul agregarii familiale a HTA s-a determinat probabilitatea 
HTA la barbati P(A)=0,2 si la femei P(B)=0,1. Care este probabilitatea de a 
avea o familie de hipertensivi? 

evenimente independente:  P(A  B) =  P(A)P(B) 

Evenimentele A si B sunt independente, deci: 

 

                 P(A  B) =  P(A)P(B) = 0,2  0,1 = 0,02 

Raspuns: Probabilitatea de a avea o familie de hipertensivi este de 2%! 



P8. Probabilitatea ca într-o familie tata să fie hipertensiv este 0,1 iar 
probabilitatea ca mama să fie hipertensivă este 0,2. Probabilitatea ca 
într-o familie unul dintre părinţi să fie hipertensiv este: 

a) 0,3  

b) 0,1  

c) 0,28  

d) 0,15  

e) Nu am date suficiente să calculez această probabilitate  

P9. Probabilitatea ca într-o familie tata să aibă gripă este 0,1 iar 
probabilitatea ca mama să aibă gripă 0,2. Probabilitatea ca într-o familie 
ambii părinţi să fie gripaţi este: 

a) 0,3  

b) 0,1  

c) 0,28  

d) 0,15  

e) Nu am date suficiente să calculez această probabilitate  



P10. Pentru studiul agregarii familiale a HTA s-a determinat probabilitatea 
aparitiei HTA la mama (0,1); la primul copil (0,2) si frecventa aparitiei HTA 
la copiii cu mama afectata de HTA (0,5). 

 

 Exista o relatie de cauzalitate intre HTA de la mama si cea de la copil? 

(cele 2 evenimente sunt dependente sau nu?) 



P10. Pentru studiul agregarii familiale a HTA s-a determinat probabilitatea 
HTA la mama P(A)=0,1, la primul copil P(B)=0,2 si frecventa aparitiei HTA 
la copiii cu mama afectata de HTA P(AB) = 0,5.   

 

Exista o relatie de cauzalitate intre HTA la mama si cea de la copil? 

pentru evenimente dependente: P(AB)  P(A)xP(B) 

     Raspuns: se observa ca P(AB)  P(A)xP(B) , deci intre HTA a 
mamei si cea a copilului exista o relatie de cauzalitate! 



Probabilitatea cumulativă 

 

 

- probabilitatea ca o valoare a unei "variabile aleatoare" sa cada intr-un 

anumit domeniu  

 

- probabilitatea ca o variabila aleatoare sa fie mai mica sau egala cu o 

valoare data 

 

- probabilitatea de aparitie a mai multor evenimente independente in 

acelasi tip de experiment  

     Pentru a calcula probabilitatea cumulativa, se adauga  (se cumuleaza) 
probabilitatea de aparitie a fiecarui eveniment in parte.  

Ex: Se arunca de 3 ori cu zarul.  

 Probabilitatea de aparitie a numerelor 1,3,5 este:     

     P(1) + P(3) + P(5) = 1/6 + 1/6 + 1/6 = 3/6  



 P11. Care este probabilitatea ca moneda să cadă "cap" cel mult o 

dată din doua aruncari?  

 

 Răspunsul il dă probabilitatea cumulativă: probabilitatea ca 

moneda să cadă "cap" va fi probabilitatea ca rezultatul aruncării monedei 

să fie zero "cap"-uri plus probabilitatea ca rezultatul aruncării monedei să 

fie un "cap".  

      

Raspuns:  Probabilitatea cumulativă este egală cu: 

                        P(X < 1) = P(X = 0) + P(X = 1) = 0,25 + 0,50 = 0,75 

Nr de 

"cap"-uri  
Eveniment 

Prob. de 

apariţie 

Prob. 

cumulativă 

0  PP 0,25 0,25 

1  CP; PC 0,50 0,75 

2  CC 0,25 1,00 

La aruncarea de doua ori a unei monede se pot obtine 4 evenimente: {CC,CP,PC,PP} 

         P(CC)= 0,25      P(PC)= 0,25      P(CP)= 0,25      P(PP)= 0,25  



Probabilitatea conditionata                    P(A|B)  

 → probabilitatea de a se realiza evenimentul A daca in prealabil s-a realizat 
evenimentul B 

 → producerea evenimentului A in conditiile producerii evenimentului B 

  → probabilitatea conditionata a lui A de catre B 

P(A|B)=P(AB)/P(B) 

Obs.:     P(B|A) nu este acelasi lucru cu P(A|B) 

P(B|A)=P(AB)/P(A) 

Formula lui Bayes: 
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      Probabilitatea conditionata: proprietati  

 

 P(A∩B) = P(A|B) · P(B)                               P(A∩B) = P(B|A) · P(A) 

 

Daca A1, A2 sunt incompatibile ⇒ P((A1∪A2)|B) = P(A1|B) + P(A2|B) 

 

Daca A si B sunt evenimente independente, atunci P(A|B) = P(A) 

 

 Daca A si B sunt evenimente dependente, atunci P(A|B)  P(A)  

evenimente independente: P(AB) = P(A)xP(B) 

 evenimente dependente:  P(AB)  P(A)xP(B) 



TBC+ (A) TBC- (nonA) 

test+ (B) 15 12 

test- (nonB) 25 18 

Notatii:  

A = {TBC+} → nonA = {TBC-} 

B = {test+}   → nonB = {test-}  

P(A) = (15+25)/(15+12+25+18) = 0,57 

P(nonA) = (12+18)/(15+12+25+18) = 0,43 

P(nonA) = 1 - P(A) = 0,43 

P(B) = (15+12)/(15+12+25+18) = 0,39 

P(nonB) = 1 - P(B) = 0,61 

P(B∩A) = 15/(15+12+25+18) = 0,21 

P(B∩nonA) = 12/(15+12+25+18) 

P(nonB∩A) = 25/(15+12+25+18) 

P(nonB∩nonA) = 18/(15+12+25+18) 

P(B|A)=P(BA)/P(A)    P(A|B)=P(AB)/P(B)      P(A) = (nr cazuri favorabile)/(nr cazuri posibile) 

     Care este probabilitatea de a obtine un test pozitiv la tuberculina la un 
pacient care are TBC:    P(test+|TBC+) =?           P(B|A)=? 

     P12.  Sangele a 40 pacienti cu TBC si 30 pacienti fara TBC a fost 
testat pentru tuberculina cu un kit de analize ce urmeaza a fi evaluat: 

P(B|A) =0,38 

P(B|A) = 15/(15+25) = 0,38 

P(A|B) = 15/(15+12) = 0,56 



   
  Nu orice persoană având afecţiunea B este detectată la aplicarea 
testului T ca pozitivă (fals negativ = FN). 
 
  Nu toate persoanele cu răspuns pozitiv la testul T au neapărat 
afecţiunea B (fals pozitiv = FP). 

Sensibilitatea, specificitatea 

      Prin aplicarea unui test diagnostic pot rezulta si rezultate eronate 
(fals pozitiv şi fals negativ). 

Afectiunea  

 Testul 

bolnavi (B) sanatosi non(B) Total 

test pozitiv (T) a (AP) b (FP) a+b 

test negativ (nonT) c (FN) d (AN) c+d 

Total a+c b+d n 



B - evenimentul ca o persoană dintr-o populaţie să aibă o anumită 
afecţiune  (TBC , Hepatita etc.), 

 T - evenimentul de obţinere a unui rezultat pozitiv în cazul aplicării unui 
test pentru detectarea afecţiunii B la o persoană. 

non(B) - persoană fără afecţiunea B (eveniment complementar)  

non(T) - obtinerea unui rezultat negativ în cazul aplicării unui test  

 n - nr de persoane asupra caruia s-a aplicat testul. 

- prevalenta afectiunii B: probabilitatea de aparitie a afectiunii B 

P(B) = (a+c)/n 

Afectiunea  

 Testul 

bolnavi (B) sanatosi non(B) total 

Test pozitiv (T) a (AP) b (FP) a+b 

Test negativ (nonT) c (FN) d (AN) c+d 

total a+c b+d n 

P(B) = (nr cazuri favorabile)/(nr cazuri posibile) 
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Specificitatea testului (Sp) = probabilitatea de a obţine un test negativ 
pentru o persoană care nu posedă afecţiunea B 
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Sensibilitatea testului (Se) = probabilitatea de a obţine un test pozitiv 
pentru o persoana care posedă afecţiunea B 

Rata falsilor pozitivi (RFP):       RFP = P(T|nonB) = (P(T∩nonB)/P(nonB) 

 

Rata falsilor negativi (RFN):      RFN = P(nonB|T) = (P(nonB∩T)/P(T) 
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Valoarea predictiva negativa (VPN): probabilitatea ca un test 
negativ să indice o persoană fara afecţiunea B: 
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Valoarea predictiva pozitiva (VPP): probabilitatea ca o persoană cu 
afecţiunea B sa prezinte un test pozitiv 



Boala+ Boala - total 

Test + AP FP =AP+FP 

Test - FN AN =FN+AN 

total =AP+FN =FP+AN n 

Rata falsilor pozitivi RFP =FP/(FP+AN) 

Rata falsilor negativi RFN =FN/(FN+AP) 

Sensibilitatea Se =AP/(AP+FN) 

Specificitatea Sp =AN/(AN+FP) 

Valoarea predictiva pozitiva VPP =AP/(AP+FP) 

Valoarea predictiva negativa VPN =AN/(AN+FN) 

Acuratetea (criteriu procentual) CP =(AP+AN)/n 

Riscul relativ RR =AP(FP+AN)/FN(AP+FP) 

Rata sansei RS =(AP·AN)/(FN·FP) 

Riscul atribuabil RA =AP/(AP+FP)-FN/(FN+AN) 

Criteriul diagonal CD =(AP+AN)/(FN+FP) 



Acurateţea unui test (CP – criteriul procentual) reprezintă raportul 
dintre numărul de indivizi catalogaţi corect şi numărul total de 
indivizi testaţi 

Riscul relativ (RR) măsoară forţa asocierii: subiectul expus la factorul 
studiat are de x ori (RR=x) mai multe “şanse” de a face boala definită prin 
criteriul principal de evaluare faţă de subiectul neexpus  

Rata sansei (RS): riscul de a dezvolta boala în funcţie de expunere se 
estimează prin rata şansei de a face sau a nu face boala (OR = Odds ratio) 

CP=(AP+AN)/n 

RR=AP(FP+AN)/FN(AP+FP) 

RS=(AP·AN)/(FN·FP) 

Boala+ Boala - total 

Test + AP FP =AP+FP 

Test - FN AN =FN+AN 

total =AP+FN =FP+AN n 



Criteriul Diagonal (indica legătura dintre doi factori): raportul dintre 
numărul indivizilor la care avem potrivire -ambii factori sunt prezenţi 
sau ambii sunt absenţi- şi numărul indivizilor la care nu avem 
potrivire -un factor este prezent iar celălalt absent-. 

Un test clinic este cu atât mai valoros cu cât pacienţii real bolnavi şi cei 
real sănătoşi, sunt diagnosticaţi de test ca pozitivi, respectiv negativi  

Riscul atribuabil (RA) (excesul de risc) măsoară specificitatea legăturii 
între factorul prognostic şi îmbolnăvire.  

RA=AP/(AP+FP)-FN/(FN+AN) 

CD=(AP+AN)/(FN+FP) 

Boala+ Boala - total 

Test + AP FP =AP+FP 

Test - FN AN =FN+AN 

total =AP+FN =FP+AN n 



Riscul relativ (RR) = raportul dintre (probabilitatea de realizare a 
evenimentului B conditionata de realizarea evenimentul A) si (probabilitatea 
de realizare a evenimentului B conditionata de nerealizarea evenimentul A). 

nonA)|P(B

A)|P(B
RR 

- evenimente independente RR=1: 

- evenimente dependente RR1: 

nonA)|P(BP(B)A)|P(B 

nonA)|P(BP(B)A)|P(B 

RR → raportul dintre probabilitatea de aparitie a unui eveniment pentru un 
grup expus fata de probabilitatea de aparitie a aceluiasi eveniment pentru 
un grup neexpus 

d)c/(c

b)a/(a

P

P
RR

neexpusgrup

expusgrup






 

Risc 

Cancer 

prezent (B) absent (nonB) 

fumator (A) a b 

nefumator (nonA) c d 



     P13. Doi medici A si B dintr-un spital testeaza toti pacientii pentru sifilis: 
medicul A diagnosticheaza 10% din pacienti ca pozitivi, iar medicul B 
diagnosticheaza 17%. 8% din pacienti sunt diagnosticati pozitiv de ambii 
medici.  

 

 

 

a) Care este probabilitatea ca unul din doctori sa puna un diagnostic 
pozitiv? 

b) Calculati probalitatea conditionata ca doctorul B sa puna un diagnostic 
pozitiv daca doctorul A a pus deja un diagnostic negativ la acelasi pacient. 

c) Calculati riscul relativ ca doctorul B sa 
puna un diagnostic pozitiv daca doctorul A a 
pus deja un diagnostic pozitiv la acelasi 
pacient. 

P(A) = 0,10 P(B) = 0,17 P(A∩B) = 0,08              
   



P(A) = 0,10 P(B) = 0,17 P(A∩B) = 0,08              
   

P13.  

RR=? P(AUB) = P(A)+P(B)-P(A∩B) 

 P(A|B) = P(A∩B)/P(B) 

P(nonA) =1-P(A) 

 P(A) =  P(A∩B)+P(A∩nonB) 

 RR = P(A|B)/P(A|nonB) 

a) Care este probabilitatea ca unul din doctori sa puna un diagnostic 
pozitiv? 

     P(AUB)=? 

 

b) Calculati probalitatea conditionata ca doctorul B sa puna un diagnostic 
pozitiv daca doctorul A a pus deja un diagnostic negativ la acelasi pacient. 

     P(B|nonA)=? 

 

c) Calculati riscul relativ ca doctorul B sa puna un diagnostic pozitiv daca 
doctorul A a pus deja un diagnostic pozitiv la acelasi pacient. 



P(A∩B)  P(A)xP(B) → A, B evenimentele dependente 

 

P(AUB) = P(AUB) = P(A)+P(B)-P(A∩B) = 0,19  

      P(nonA) = 1-P(A) = 0,9 

P(B|nonA) = P(B∩nonA) / P(nonA)  

      P(B∩nonA) = P(B) - P(B∩A) = 0,17-0,08 = 0,09 

P(B|nonA) = 0,09/0,9 = 0,1  

      P(B|A) = P(A∩B)/P(A) = 0,08/0,1 = 0,8   

RR = P(A|B)/P(A|nonB) = 0,8/0,1 = 8 

b) P(B|nonA) = 0,1 → doctorul B confirma 10% din pacientii infirmati de 
doctorul A. 
 
c) RR = 0,08 → riscul relativ ca doctorul B sa puna un diagnostic pozitiv 
daca doctorul A a pus deja un diagnostic pozitiv la acelasi pacient este 
de 8% 

a) P(AUB) = 0,19 → probabilitatea ca unul din doctori doctori sa puna un 
diagnostic pozitiv este 19% 

P(A) = 0,10        P(B) = 0,17    P(A∩B) = P(B∩A) = 0,08 



P14. Se recomanda femeilor peste 50 de ani sa isi faca o mamografie 
odata la 1-2 ani. Testul de “aur’ pentru cancerul de san este biopsia dar 
este prea invaziv.  

       Din 100.000 de femei cu mamografii negative 20 vor dezvolta cancer 
de san in urmatorii 2 ani.  

       Din 10 femei cu mamografii pozitive 1 femeie va dezvolta cancer de 
san in urmatorii 2 ani. 

      Care este RR de a dezvolta cancer de san in urmatorii 2 ani dupa o 
mamografie pozitiva? 

Tema 


